

走過死蔭幽谷

文／基隆教會 吳錦雲

先生看到女兒的病越來越嚴重，叫我不信耶穌。那時我也不知道哪裡來的勇氣，大膽地回答他說：就是神要帶走她，我也不離開主！……。



吳錦雲和女兒

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

我要講的見證是1989年女兒罹患精神疾病的事，本來不敢講出來，是害怕引來別人異樣的眼光，直到幾年前我先生住養老院。有一晚，在睡夢中，聖靈感動對我說：「神給你這麼大的恩典，你居然把恩典掩蓋不說！等你像先生一樣住養老院，或您老到不能走路時，才想要去教會作見證，就已經沒機會了。」之後，我想這恩典只有我知、神知，生病的人也不清楚，而我怎麼能因害怕別人用異樣眼光看我，就不敢出來作見證？這樣是不對的，是愧對神的，絕對不能再拖延了！因此毅然決然勇敢出來為主作見證。

我在未信主以前信奉民間宗教，家裡是做生意的，所以初二、十六都會拜拜。結婚之後，才知道婆婆拜得比我娘家還要嚴重。每個月除了初一、十五以外，只要有偶像節日就拜。每年年初，還要我拿全家人的衣服去安太歲、祭虎爺、蓋雲，還要去臺北恩主公廟拜拜，拿香灰給家人吃。我先生說，婆婆把錢全部花在算命和廟宇的各種祭拜，即使沒錢也要拜。而我是大媳婦，都要聽她的，連我生惠鈴也要給偶像做乾女兒，還煮油飯在安樂市場給人吃，希望為這孩子求得好運。

我的女兒惠鈴，從小就非常聽話，成績也很優異，讀書都不用父母操心。但考慮女兒未曾離開過家，因此讓她就近讀崇右企專國貿科。惠鈴就讀崇右企專的時候，學校有基督教的團契，我再三囑咐她不可參加，因為家裡是拜拜的。但

信仰
專欄

蒙恩見證





在惠鈴四年級的時候，就因生病無法繼續讀書。有一次我從外面回來，看見家中酒櫃的玻璃門全壞了，才知道她拿刀跟弟弟打架。從那時候開始，我才意識到惠鈴的病好像變嚴重了。1989年以後，我開始尋找所有的宗教團體，也帶著她到處找醫生、找廟宇、問乩童、喝符水，一直不斷地尋找治療她的方式。後來聽說一座高山上，有偶像中最大的神，我就帶惠鈴去看。結果偶像說這個病會折磨（孽）她一輩子，沒有辦法醫治。

女兒19歲罹患精神疾病之後，已經有三個月沒有跟我講話，也不會叫我媽媽。直到有一天，我小姑在書店認識一位傳道人叫蘇小姐，她約惠鈴見面後，惠鈴回到家就叫我「媽媽」，當時我嚇了一跳！就問女兒那位蘇小姐拿了什麼給妳吃，或給妳喝什麼飲料？女兒說她們去海邊，沒吃什麼東西也沒有喝飲料。因為這件事，讓我開始感覺好像有神的存在。

在這之後，我很想去教會，但因我先生很兇，又加上婆婆一再叮嚀我，拜祖先的日子不可忘記。某天剛好又是要拜拜的日子，婆婆也打電話催我準備十碗要拜的祭品，心裡覺得很煩躁，所以我故意不拜就提早出門。在路上邊走邊哭，想著我到底要信哪一邊？因我是大媳婦，不能選錯神。當時突然想到，農曆七月要拜好兄弟（普渡），若沒拜都會害怕，那信基督教的人都沒拜，為什麼就不害怕？可見「基督教的神」是比「好兄弟」更有能力保護我們了，所以應該選擇基督教才對吧！於是我決定選擇去教會。後來婆婆跟我說，要信教叫惠鈴自己去信就

好，惠鈴以後會嫁人，而我是大媳婦，將來婆婆死了，必須負責拜祖先牌位，所以不准我去信教。還好公公對我小叔說：「顧活人，不要顧死人。」有了這句話，為了惠鈴的病，我開始去教會，但惠鈴在教會根本靜不下來，一直亂跑，而我到教會也一直哭。直到有一天，惠鈴發病很嚴重，全教會都替她禱告也無效。教會還打電話到臺北專門為人禁食禱告的團體，共有十二人，幫忙禱告也無效，然後教會說力量不夠，需要惠鈴的父親也去禱告才能增加力量。但我先生不肯進教會，認為進教會很沒面子，就叫我將惠鈴送進精神病院；而我只好拜託婆婆去教會幫忙禱告，她進教會看見惠鈴，就說惠鈴是被人放符咒才會生病，但我並沒有得罪人或做壞事，所以不相信惠鈴是被人放符咒。

之後，我就更積極的去找教會，只要聽說哪個教會有特別聚會，或是特別的牧師講道，我一定會去。走遍基隆市和臺北市，無論大小聚會，或是美國來的牧師在體育場的大小講道，我全都去！但惠鈴的病也沒有好轉。有一天，幫我代為照顧惠鈴的姐妹，向我說苗栗禱告山有聚會，叫我帶惠鈴去參加。我帶惠鈴去四天，其中有一天她發病很嚴重，然後就趕快坐火車去馬偕醫院。坐火車的過程中，大家都抓不住她，陪同的信徒和警察包圍著她，出火車站時，就趕快打119把她綁起來送醫院。

第二次苗栗禱告山又有特別聚會，要去五天禁食禱告。其中有一天我回家幫先生開門，留惠鈴一人在山上，隔天中午禱告山的人打電話跟我說惠鈴已發病，叫我趕快過



去。等我到那邊，只看到她一人站在雨中淋著雨，就趕快叫車送去醫院。醫生叫我趕快去辦重大傷病卡才能辦理住院，但那時醫院快到下班時間，我要顧惠鈴又要辦卡，手足無措的我，在臺北大馬路上一邊哭、一邊抱著惠鈴，深怕她走失，一邊哭著拜託路人幫忙辦卡。終於辦好住院手續，但家人不能陪住，所以我只能回家，到家已是半夜了……。過了三天，我母親去醫院看惠鈴，買一隻雞腿要給她吃。那時醫生說惠鈴已經三天無法吃東西，也不認得家人，連我是誰也不認得，也不會洗澡。醫生徵求我同意，是否要用電療（頭），我只好答應，死馬當活馬醫。這段日子我每天以淚洗面，聲音也哭啞了，我先生說不信不嚴重，越信越嚴重，叫我不信耶穌，把偶像再拿回來拜。那時我也不知道哪裡來的勇氣，大膽地回答他說：就是神要帶走她，我也不離開主！因我心想，我既然生她，她沒辦法自理，我當母親就要一生在她身邊陪伴一輩子，也要一輩子幫她洗澡。

惠鈴住院將近三個月才出院，但病情也沒有好轉。教會姐妹建議惠鈴去參加精兵營，一個月五千元，我就讓惠鈴去參加。結果三天兩頭晚上12點就打電話吵著要回家，不然就纏著那位姐妹吵著要回家，我和那位姐妹都累壞了，被吵得實在沒辦法。最後，這位姐妹才偷偷告訴我，惠鈴的病要好，要去「真耶穌教會」；但叫我不讓教會的人知道，是她介紹我去真耶穌教會的，怕教會的人怪她把自己的羊帶到別的教會，並要我星期六去真耶穌教會，星期日去原本的教

會。而這位姐妹因為在教會有職務，不能離開原屬的教會。

得知這個訊息之後，我開始每週二、三、五、六都去真耶穌教會聚會。那時惠鈴都坐最後一排，從不跟人打招呼，任何人跟她打招呼她也不理。但我很深的體會，每次到真耶穌教會，都感覺到神的靈同在，惠鈴的病也一天比一天好轉。而聽了很多神的道理後，才意識到之前的教會並沒有這樣特別的體驗，何必兩邊聚會呢？所以之前參加的教會就沒去了，全心來真耶穌教會，並於1997年5月3日，和女兒同時接受活水洗禮。（以前在其他教會受洗三次，但真耶穌教會是用活水洗禮，還有洗腳禮，根本和前三次的洗禮完全不一樣，所以又接受了這第四次的洗禮，也是最後一次受洗。）

受洗後，惠鈴的病痊癒，也開始去上班了。後來換去臺北內湖上班，該公司週六要上班，無法參加安息日聚會，惠鈴就去一間不是真耶穌教會的教會聚會，週五又特別參加那間教會的讀書會。這樣在外面二年半的期間，病又復發，住院兩次。為了她的病，我只好強迫她把工作辭掉，回來全心在真耶穌教會聚會。感謝神！回來至今，不但病沒有復發，還可正常上班。現在的惠鈴很孝順，也沒有再發病了，可以正常和人接近聊天。我已經找到了真神，從此可以在神家裡蒙庇佑、眷顧，不會隨意再離開真教會。感謝主，求主保佑我們一生不離開主，主也必保守我們一生平安。願一切榮耀歸給天上的神，阿們！

